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RRB NTPC Previous Year Paper 09_(Hindi )  
 

Q1.   भारत  कौन सा   रेशम का   करता ह?ै  
(a) केरल 
(b)  
(c)  
(d)  
 
Q2.  मोहन एक  के   100,000  शेवनि  करता ।ैह  कुछ  बाद, सोहन 40000  के साथ उसके 
शािमल हो जाता ।ैह   के तअं  , कुल लाभ 3:1 उनके बीच के तापनुअ   िवभािजत होता ।ैह    के बाद सोहन 

  शािमल ?  
(a) 3 
(b) 2 
(c) 4 
(d) 5 
 
Q3.   दो करपूसं  कोण 4:5 के तापनुअ   ह,ै बड़ा कोण    
(a) 40° 
(b) 50° 
(c) 60° 
(d) 30° 
 
Q4.   HEAR को KJHA के   िलखा जाता ह,ै तो MILK को   िलखा जा सकता ह?ै  
(a) PTNS 
(b) PNTS 
(c) PNST 
(d) PTSN 
 
Q5.  12  का  15 ।ैह  एक और  को िमलाया  जाता ह ै तथा नया 

 16 हो जाता ।ैह  13वां   ह:ै 
(a) 20 
(b) 24 
(c) 26 
(d) 28 
 
Q6.  शाहजहा ँके शासनकाल  भारत आने वाला  ीशदेवि   ______________ था।  
(a) थॉमस रो  
(b) िविलयम   
(c) - ाततूब  
(d) ीचनुाम  
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Q7.  वह सबसे छोटी   , िजसे 12, 15, 18 तथा 27 से िवभािजत करने पर लफषशे  मशः  10, 13, 16 तथा 
25  हो। 
(a) 540 
(b) 538 
(c) 542 
(d) 552 
 
Q8.  6732.8+673.28+67.328+6.7328+0.67328 का मान   
(a) 74808.1408  
(b) 7480.78408 
(c) 74808.2408 
(d) 7480.81408 
 
Q9.   भारतीय  को '  िडिजटल ' घोिषत   गया?  
(a) तिमलनाडु  
(b) केरल 
(c)   
(d)  
 
Q10.  नीचे  गए   दो  के बाद दो  I तथा II  गए  आपको  गए सभी  को  मानना ह ै

भल ेही वे   से   होते  इसके बाद  ानले  ह ै   गए   से कौन सा  कोई हो 
 गए  का णरसनुअ  करता ।ैह  

कथन I: कोई  पॉलीमर    
कथन II: कुछ रबर    

 I: कुछ पॉलीमर रबर  
 II: सभी रबर पॉलीमर   

(a) केवल  I णरसनुअ  करता ह ै  
(b) केवल  II अनुसरण करता ह ै
(c)  I तथा II  णरसनुअ  करते   
(d) न तो  I न ही  II णरसनुअ  करता ह ै  
 
Q11.  साइना लावहने   लखे  से  ह?ै 
(a) सनिटे  
(b)  
(c)  
(d)  
 
Directions (12 -14):  नीचे दी गयी तािलका 5 अलग-अलग   6     गय े    को 

 ।ैह  
तािलका का    तथा   के  ।येजिीद   
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5 अलग-अलग   6     गय े     

 
Q12.  4th महीने ,  गय ेसभी     गय े   औसत   ह?ै 
(a) 415 
(b) 430 
(c) 425 
(d) 325 
 
Q13.   गय ेसभी   एकसाथ कौन से  ने सबसे अिधक      ह?ै 
(a)  S 
(b)  U 
(c)  P 
(d) टर T 
 
Q14.  रेसूद  महीने ,  Q    गय े    तथा  महीने   U    गय े   

 के  का तापनुअ   ह?ै 
(a) 11:13 
(b) 7:11 
(c) 9:11 
(d) 9:13 
 
Q15.  RHYTHM, MUSIC से  ह,ै उसी  िजस  DESIGN  ह:ै   
(a) ARCHITECT 
(b) BUILDING 
(c) BEAUTY 
(d) SYMMETRY 
 
Q16.   शंवजार   शदे   पनपा ह?ै 
(a)  
(b) चीन 
(c) लापने  
(d)  
 
Q17.    से कौन सा -   ह?ै 
(a)  
(b) राइजोिबयम 
(c) ई कोलाई 
(d)  
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Q18.  दीवार के सहारे खड़ी एक सीढ़ी का  कोण 45° ह ैतथा दीवार से सीढ़ी का आधार 10 मी.  ीरूद  पर ।ैह  सीढ़ी  
 ह:ै 

(a) 10√2  मी. 
(b) 13√2   मी. 
(c) 15√2   मी. 
(d) 16√2   मी. 
 
Q19.  दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से      
3/5:34 :: ––––– : ––––– 
(a)  3/7  : 54 
(b)  4/7  : 65 
(c)  3/11  : 140 
(d)  4/9  : 87 
 
Q20.  नाधविसं  के रासनुअ , जीवन और    ,   के तहत  गया ह?ै 
(a)  20 
(b)  21 
(c)  22 
(d)  23 
 
Q21.  कयंम , दीपक तथा पवन  से   अकेले  करने पर उस  को  5, 10 तथा 15   ारपू  कर 
सकते   सभी तीन िमलकर  को ारपू  करते  तथा 11,000   करते , तो कमाई  दीपक का  

 होगा? 
(a) 2000   
(b) 6000  
(c) 4000  
(d) 3000  
 
Q22.  नीचे  गए  के बाद दो  I तथा II  गए  आपको  गए  को  मानना ह ैभल ेही वे 

  से   होते   
कथन: सभी    सभी  रपपे   कुछ रपपे  कबु    
िन कष:  
I. सभी  रपपे    
II. कुछ  कबु    

   नीचे  गए   से कौन सा  गए  का णरसनुअ  करता ।ैह  
(a)   I या II णरसनुअ  करते   
(b) न तो  I न ही II णरसनुअ  करते   
(c) केवल  I अनुसरण करता ह ै  
(d) केवल  II णरसनुअ  करता ह ै  
 
Q23.    से कौन सा  समीकरण का  लमू  ह?ै 
(a) 4x² - 3x + 6 = 0   
(b) 2x² + 7x + 6 = 0 
(c) x² - 2x + 4 = 0   
(d) 3x² - 4x + 3 = 0 
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Q24.    लबेोन   कहा ँह?ै  
(a) ायनिोडसिमे   
 (b)  
(c)  
(d) नदलं  
 
Q25.  एक िवतरण का  20 ह ैतथा  नशएविडे  4 ।ैह  कंाणगु   का मान  ह?ै 
(a) 10% 
(b) 20% 
(c) 40% 
(d) 60% 
 
Directions (26 -28);   का न  तथा  के  ।येजिीद   
एक   छह   , राकेश  बहन ।ैह  , एिनया  के पित का भाई ।ैह  ,  का िपता तथा राकेश 
का  ।ैह  हमूस   दो िपता, तीन भाई तथा एक माता ।ैह   
  
Q26.       ? 
(a) तीन 
(b) एक 
(c) चार  
(d) दो 
 
Q27.    से कौन सा  का हमूस  ह?ै 
(a) , ,  
(b) , , राकेश  
(c) , राकेश,  
(d) , , राकेश 
 
Q28.  राकेश, एिनया  से    ह?ै 
(a)  
(b) भाई 
(c) लकअं  
(d) किजन 
 
Q29.     से  या िवषम का चयन   
(a) Lion 
(b) Tiger 
(c) Horse 
(d) Giraffe 
 
Q30.  अशोक का खलेालशि    सीमा    िलिप  िलखा गया? 
(a)   
(b)  
(c) सं  
(d)  
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Q31.  मानव िशशु के शरीर    होती ? 
(a) 206 
(b) 234 
(c) 300 
(d) 354 
 
Q32.  दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से     
11:13: : 17: –––– 
(a) 29 
(b) 21 
(c) 19 
(d) 23 
 
Q33.   एक  के कोण 2:5:8 के तापनुअ   , तो सबसे छोट ेकोण का मान    
(a) 36° 
(b) 18° 
(c) 12° 
(d) 24° 
 
Q34.  जब बबल ू  के   को 360  से 345  तक घटा ातदे  ह,ै  हािन  4%   हो जाती ।ैह  

 का   ह:ै 
(a) 275   
(b) 375  
(c) 425  
(d) 450  
 
Q35.  2015  दीनानाथ रकशगेमं    िमला?  
(a) यजसं  लीला भंसाली 
(b) रणवीर रपूक  
(c) अिनल रपूक  
(d) आिमर खान 
 
Directions (36 -38):     नीचे दी गयी जानकारी पर  : 
4000  के एक लय , 3000   जानते , 2000   जानते  तथा 500   
जानते , 1500   तथा  जानते , 300   तथा  जानते , 200   तथा  
जानते  तथा 50 िव  सभी  भाषाएँ  जानते   
  
Q36.      से कोई भाषा   जानते ? 
(a) 550 
(b) 500 
(c) 400 
(d) 450 
 
Q37.    केवल दो भाषाएँ  जानते ? 
(a) 450 
(b) 500 
(c) 1850 
(d) 1580 
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Q38.    कम से कम एक भाषा  जानते ? 
(a) 3500 
(b) 3000 
(c) 1850 
(d) 3550 
 
Q39.  9 के पहल े30 जणुग  का औसत  ह?ै 
(a) 142 
(b) 138.5 
(c) 139.5 
(d) 143.5 
 
Q40.  , तापमान को मापने  एक इकाई ह ैिजसका नाम  नाम पर रखा गया ह?ै  
(a)   
(b) जीन-िपयरे  
(c)   
(d)   
 
Q41.   ‘when’ का  ‘x’ ह,ै ‘she’ का  ‘÷ ’ह ै , ‘will’ का  ‘+’ ह ैतथा ‘come’ का  ‘–’ ह,ै तो “8 when 12 will 
16 she 2 come 10” का मान  होगा? 
(a) 94 
(b) 96 
(c) 100 
(d) 10 
 
Q42.     से कौन सा  सफेद  के साथ नारंगी  रंग का ह?ै  
(a) लगमं    
(b) शिन 
(c)  
(d)  
 
Q43.  धूद  से दही बनाने के िलए   जीवाणु का उपयोग  जाता ह?ै  
(a)  
(b)  
(c)  
(d)   
 
Q44.   रेल  ने 2016 का रेल बजट पेश ?  
(a) शरेसु   
(b)  ीलटजे  
(c) मनोज  
(d) तयंज   
 
Q45.   के   SPM का   ह?ै 
(a) Suspended Pollution Mark 
(b) Suspended Particulate Matter 
(c) Suspended Particle Mode 
(d) Suspended Particle Management. 
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Q46.  एक   बनाने के िलए    को   तथा िवषम    
(a) ILON 
(b) GIRET 
(c) TOGA 
(d) CKOEPAC 
 
Q47.  10,000   धनरािश को 20%   दर से तजिोयसं   जाता ।ैह     दर   से 
लगाई जाती ह ैतो 2  के बाद धनरािश  गणना   
(a) 14600 
(b) 12500 
(c) 14642 
(d) 14641 
 
Q48.   िबन कलगतु  ने अपनी राजधानी   से कहा ँ   थी? 
(a) दौलताबाद 
(b) औरंगाबाद 
(c) इलाहाबाद 
(d) सहारनपुर 
 
Q49.   FHNPKMEG का  GOLF ह,ै  तो RTSUHJBDJL का   होगा? 
(a) HORSE 
(b) STICK 
(c) PURSE 
(d) HOLES 
 
Q50.   एक  का  नशएविडे  4.5 ह,ै    होगा? 
(a) 20.25 
(b) 20 
(c) 9 
(d) 18 
 
Q51.  ायनिुद   सबसे ऊंचा लपु , िमलाउ घाटी तुसे  का   नदी के ऊपर  गया ह?ै  
(a) सीन 
(b)   
(c)  
(d) लोइर 
 
Q52.  भारत  जलुतस  और    से  नहर को पानी िमलता ह?ै  
(a)  नहर 
(b)  ीधंाग  नहर 
(c) तुसे  नहर 
(d) ागगं  नहर 
 
Q53.  भारतीय  बल का   रडंामक  कौन ?  
(a)  मोदी  
(b)  महाजन  
(c)   
(d)  जनरल दलबीर  
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Q54.   B=2, K=11; MAN=0, SIN=14 ह,ै तो HOT का मान  ह?ै 
(a) 3 
(b) 0 
(c) 1 
(d) 22 
 
Q55.  x का मान  ,  0.08x+0.04y=10 तथा 0.2(x–1)+0.4y=24.8 ।ैह    
(a) 125 
(b) 150 
(c) 1.25 
(d) 12.5 
 
Q56.  पहली टलेकॉच   बनाई थी? 
(a)  
(b) द  कंपनी 
(c) फसेोज   डंए  ससं   
(d)  
 
Q57.  0.63, 10.5, 2.1, 4.20 का ल.स.    
(a) 63 
(b) 0.63 
(c) 6.30 
(d) 6300 
 
Q58.  लाल सागर का रंग लाल   से  उ  के कारण ह?ै  
(a) काई 
(b) जीवाणु 
(c) लावशै   
(d) कवक 
 
Q59.  दी गयी समानता के आधार पर,  गय े   से      
Foot: Toes �  Hand:? 
(a) Thumb 
(b) Palm 
(c) Fingers 
(d) Nails 
 
Q60.  लोलक घड़ी का    था? 
(a) यन  
(b) थॉमस  एडीसन 
(c)   
(d) नसडविडे  
 
Q61.  एक धनरािश  ‘y’  के िलए  y% साधारण  पर y  होगी। लमू  
धनरािश    
(a) 100÷ y 
(b) 100×y 
(c) 100y² 
(d) 100÷ y² 
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Q62.  ?????  : चोटी�  __________: _________ 
(a) यमनुा : नदी  
(b) : झील 
(c) िचिड़या:  
(d) रटपिजु :  
 
Q63.   ‘+’ का  ‘–’ ह,ै ‘–’ का  ‘x’ ह,ै ‘x’ का  ‘÷ ’ ह,ै ‘÷ ’ का  ‘+’ ह,ै तो 15–3+10x 5÷ 5 = ------ 
(a) 22 
(b) 24 
(c) 48 
(d) 52 
 

Q64.   
(a) 1 
(b) 2 
(c) 0 
(d) 3 
 
Q65.    TABLE को 84973 के   िलखा जाता ह ैतथा CHAIR को 51462 के   िलखा जाता ह,ै तो TEACHER 
को     जाएगा? 
(a) 8431532 
(b) 8441532 
(c) 8435132 
(d) 8345132 
 
Q66.  रामू तंाश  जल  9 / ाटघं   गित से नाव चला सकता ।ैह  उसे धारा  के लकूनुअ   तुलना  धारा  के  नाव  
चलाने  ानगुोद  समय लगता ।ैह  धारा   दर    
(a) 16 / ाटघं  
(b) 8 / ाटघं  
(c) 3 / ाटघं  
(d) 9 / ाटघं  
 
Q67.  नीरज  आय  60%  कमी होती ह ैतथा उसके बाद 60%   हो जाती ।ैह   आय  मतिअं  हािन % त 

? 
(a) 12% 
(b) 36% 
(c) 4% 
(d) 5% 
 
Q68.  एक बस 90   ाटघं   गित से चलती ।ैह  यह 20 डकंसे    ीरूद  तय करेगी? 
(a) 500 मी. 
(b) 450 मी. 
(c) 180 मी. 
(d) 600 मी. 
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Q69.   चाय िजसका  400    ह,ै को असम चाय, िजसका मू  300    ह,ै के साथ 
 तापनुअ   िमलाया  जाना चािहए ,  उस  को 408    के  पर नेचबे  पर, 20% का लाभ  हो? 

(a) 1:2 
(b) 2:3 
(c) 2:5 
(d) 1:6 
 
Q70.    पर िवचार   तथा सही  का चयन : 
जब दो सीधी रेखाए ँएक रेसूद  को  करती ह ैतो,  
1.  कोण करपू  होते   
2. िवपरीत कोण करपू  होते   
(a) 1 तथा 2  गलत   
(b) 1 तथा 2  सही   
(c) 1 गलत ह ैतथा 2 सही ह ै  
(d) 1 सही ह ैतथा 2 गलत ह ै  
 
Q71.     के िलए   भाषा  कौन सी ह?ै  
(a) Java 
(b) COBOL 
(c) FORTRON 
(d) Ada 
 
Q72.    से कौन सा फोटोकैिमकल  के  के दौरान  होता ह?ै  
(a)   
(b)    
(c) ओजोन 
(d) नेथीम  
 
Q73.  एक   बनाने के िलए    को   तथा िवषम    
(a) CEKRTCI 
(b) OHKCYE 
(c) ESCSH 
(d) OTOLABLF 
 
Q74.  ___उपकरण जो हमारे टीवी, , रेिडयो    को  करने 
के िलए  उपयोग  जाता ।ैह    
(a)    
(b)  
(c) कैपािसटर 
(d) कंड  
 
Q75.   के माउस का    था? 
(a) जॉन  
(b)  जबेबै  
(c) डगलस  
(d) िसमोन  
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Q76.    से कौन सा  ऑफ़ द  ह?ै  
(a)  
(b)  
(c) सीपीयू 
(d) मॉिनटर 
 
Q77.  भारत के   वानुच   कौन ?  
(a) दयसै  नसीम अहमद ीदज़ै  
(b) नवीन चावला  
(c) एन.   
(d) ए.के.  
 
Q78.   ‘�  ’ का  ‘+’ ह,ै ‘�  ’ का  ‘–’ ह,ै ‘� ’ का  ‘÷ ’ ह,ै ‘� ’, का  ‘x’ ह,ै ‘�  ’ का  ‘=’ ह,ै तो   
से कौन सा  सही ह?ै 
(a) 3 � 6 � 2 �  3 �  6 �  5 
(b) 2 � 5 �  6 �  2 �  6 
(c) 7 �  43 � 6 � 1 �  4 
(d) 5 �  7 �  3 � 2 �  4 
 
Q79.  बोर मॉडल,   से  तधिबंसं  ह?ै 
(a)   मॉडल 
(b) परमाण ु  
(c)  के   अवधारणा  
(d)   दोहरी ित  
 
Q80.  B, A से तीन ानगु  अिधक  कुशल ह ैतथा C ,A से 0.75 ानगु   कुशल ।ैह  A, B तथा C    से  
करने पर, उनके  िलए  गय े    का तापनुअ   ह?ै 
(a) 4:1:3 
(b) 3:1:4 
(c) 2:3:1 
(d) 5:1:2 
 
Q81.  भारत   वजै -भौगोिलक  ? 
(a) 2 
(b) 4 
(c) 6 
(d) 10 
 
Q82.   चार   से कोई एक  ह ैिजससे  तीन    को पहचािनए। 
(a) कोयला  
(b)  
(c)   
(d) पीट  
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Q83.   से लड़ते  रानी   बाई   कहा ँ  थी? 
(a) वाराणसी 
(b)  
(c) मरार 
(d) ीसँाझ  
 
Q84.  शतरंज के लखे   सबसे  भाग कौन होता ह?ै 
(a) राजा  
(b) रानी   
(c) हाथी 
(d) वजीर 
 
Q85.  नीचे एक अिभकथन (A) तथा एक (R)  गया ।ैह  
अिभकथन (A): भारतीय नाधविसं  26 जनवरी 1950 से लाग ू  

(R): 26 जनवरी को   के   मनाया जाता ।ैह   
सही  का चयन -  
(a) A  ह ै  R  ह ै  
(b) A  ह ै  R  ह ै  
(c) A तथा R     
(d) A तथा R   ह ै  R , A  सही   ह ै  
 
Q86.   20–10 का  200 ह,ै 8 ÷ 4 का  12 ह,ै 6×2 का  4 ह,ै तो 100–10×1000÷ 1000 + 100×10=? 
(a) 20 
(b) 10 
(c) 0 
(d) 1 
 
Q87.    से कौन सा िजला,   ीतखे  के िलए  जाना जाता ह?ै  
(a)  
(b) रलूगमकचि  
(c) रटूंगु   
(d)  
 
Q88.   काल के दौरान भारत   करने वाला  चीनी   कौन था?  
(a)    
(b) फ़ािहयान  
(c)  
(d) िल िज़य ू  
 
Q89.  लतुअ  एक  को 18   ारपू  कर सकता ह,ै , लतुअ  से 50% 
अिधक  ।ैह  समान  को करने  लतुअ ,  से  समय 
अिधक ातले  ह?ै 
(a) 12 
(b) 6 
(c) 18 
(d) 10 
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Q90.   
(a) –3 
(b) –2 
(c) 4 
(d) 5 
 
Q91.    का मतिअं  शासक या कलगतु  शंव  का मतिअं  शासक कौन था?   
(a)  शाह क़लग़तु   
(b)  क़लग़तु  शाह II 
(c) नािसर उद दीन दमूहम  
(d) नसरत शाह 
 
Q92.  एक टावर  नादमै  पर पड़ने वाली  छाया  30 मी.   होती ह,ै जब   अवनयन कोण  60° से 30° तक 

 होता ।ैह  टावर  ऊंचाई  ह?ै 
(a) 12 √ 3 मी. 
(b) 17 √ 3 मी. 
(c) 16 √ 3 मी. 
(d) 15 √ 3 मी. 
 
Q93.  नीचे  गए   से कौन सी  सगै  कहा जाता ह?ै 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
 
Q94.  दीपक अपनी नाकुद   सभी   को   पर ातचबे  ह,ै  वह अपने  को धोखा ातदे  ह ैऔर 
20% कम  ातदे  ह ैिजतना उसे ानदे  चािहए। उसका लाभ %    
(a) 30% 
(b) 33% 
(c) 25% 
(d) 20% 
 
Q95.   के  सीईओ कौन ? 
(a) तनंअ  नारायण 
(b) शकेमु  लसबं  
(c)   
(d) सिचन लसबं   
 
Q96.     का आकार  ह?ै 
(a) गोल 
(b) सीधी रेखा  
(c) राकाडअं  
(d)   
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Q97.  3  िवभािजत करने पर 267Y2 के िलए  ‘Y’ का  मान  ह?ै  
(a) 2 
(b) 1 
(c) 0 
(d) 5 
 
Q98.  राम नरेश को दो  छूट िमलती , एक गबै  का िजसका   400 

 ह,ै 160   िमलता ।ैह   ीरसूद  छूट 20% ह,ै तो पहली छूट  
 

(a) 40% 
(b) 30% 
(c) 50% 
(d) 80% 
 
Q99.  गोइचा  ला,   से  भारतीय   एक  ह?ै 
(a)  
(b) असम 
(c) यलाघमे   
(d)  
 
Q100.  नीचे एक अिभकथन (A) तथा एक  (R)  गया ।ैह  
अिभकथन (A): कपड़े  पानी  ठीक से  तेलुध   

(R): खारे पानी   से खिनज होते   
सही  का चयन :   
(a) A  ह ैले  R  ह ै    
(b) A  ह ै  R  ह ै  
(c) A तथा R    तथा R, A  सही  ।ैह  
(d) A तथा R     R, A  सही   ।ैह  


